

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Белоусова Андрея Владимировича
«Формирование и развитие международных производственно-сбытовых
цепочек в государствах - членах Евразийского экономического союза»,
представленную на соискание учёной степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика

Экономическая оценка процессов формирования и развития производственно-сбытовых цепочек в мировой экономике выступает достаточно новым исследовательским направлением, в том числе в Республике Беларусь. Особенная актуальность данного направления проявляется в контексте процессов региональной интеграции, обострения торговых и экономических противоречий между государствами и перестройки международных логистических коридоров. Подобные факторы снижают эффективность функционирования международных производственных и сбытовых цепочек, повышают риски для их участников и повышают неопределённость, что в итоге приводит к необходимости пересмотра принципов и направлений сотрудничества на уровне правительств и субъектов хозяйствования, а также разработки соответствующего методического инструментария. Решению указанных задач посвящена диссертационная работа Белоусова Андрея Владимировича.

На основе анализа научной литературы автором сформулировано авторское определение международных производственно-сбытовых цепочек, предложена классификация подходов к их анализу, систематизированы подходы к классификации форм региональной интеграции. Автор выделяет предпосылки, оказавшие наибольший эффект на развитие международных производственно-сбытовых цепочек, и на их основе определяет те меры экономической политики, которые способны наиболее эффективно стимулировать развитие международных цепочек в будущем.

Эмпирическая часть работы также заслуживает внимания. Во второй главе диссертации автор проверяет приведенные в первой главе закономерности и взаимосвязи и получает новые научные результаты, подкрепляющие теоретические выводы из первой главы.

Несомненной научной новизной обладает предлагаемое автором методическое обеспечение по расчёту потенциала локализации международных производственно-сбытовых цепочек в рамках государств



Евразийского экономического союза и определению приоритетных секторов для развития региональных производственно-сбытовых цепочек.

Практическая значимость диссертации подкрепляется предложенной автором концептуальной моделью по приоритетности факторов и сфер регулирования, а также комплексом конкретных мер для развития международных цепочек в Евразийском экономическом союзе.

В части замечаний и пожеланий необходимо отметить, что может быть, возможно, было более подробно отразить результаты работы по второй главе диссертации «Комплексный анализ факторов и эффективности участия стран в международных производственно-сбытовых цепочках», привести графический материал. В то же время данное обстоятельство не снижает общего высокого научно-методического уровня диссертации, являющейся, судя по автореферату, законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена актуальная научная задача, имеющая важное прикладное значение.

Активная исследовательская деятельность автора и опубликованность результатов исследований, научная новизна и практическая значимость полученных им результатов позволяют заключить, что Белоусов Андрей Владимирович заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 – мировая экономика.

Даю согласие на размещение отзыва в сети Интернет.

Заведующий кафедрой экономической теории УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,
доктор экономических наук, профессор,
академик Международной академии аграрного образования

С. А. Константинов

Подпіс(ы) Константинов С.А.



СВЕДЧУ

Загальны аддзел справаводства і машынапіснай працы
Установы адукацыі "БДСГА"

09 10 2023

Госсовет в совет 16.10.2023
 К. В. Гущицко 2

Ознакоплен

16.10.2023

/ Белоусов А. В.